

“数字湖南”建设再添新成果

# 省政府应急平台正式移交并启用

1月9日上午,湖南省政府应急平台移交暨启用仪式在省政府应急指挥中心举行。省政府秘书长盛茂林出席仪式并做重要讲话,省政府副秘书长刘明欣和湖南移动总经理王建根代表双方签署移交备忘录,湖南移动李天川副总经理出席仪式并讲话,省政府应急办、省发改委、省公安厅、省民政厅、省财政厅、省卫生厅、省安监局和湖南移动公司计划部、建设部、采购部、网络部、网管中心、集团客户部、长沙分公司等相关领导出席仪式。

应急管理是经济发展、社会和谐的重要基础,是我省“四化两型”和“四个湖南”建设的重要保障。湖南移动结合TD-SCDMA的建设和发展,以高度的使命感和责任感,建成了包括“大屏幕系统、视频会议系统、图像接入系统、综合应用系统、音响中控系统、数据库系统、安全系统、移动应急平台”在内的“技术先进、国内一流”的省

政府应急平台,该平台上联国务院应急平台,下联市、县(区)安全生产应急指挥系统,横联省级部门应急平台。湖南省政府应急平台(由移动公司承建、政府部门管理)的合作模式属全国首例,得到了国务院应急办领导的高度认可。它的正式启用,是湖南应急管理发展史上具有里程碑意义的一件大事,标志着我省应急平台体系建设迈出了关键一步,我省应急能力进入全国先进水平,必将为妥善处置各类突发事件发挥关键作用。

除了省政府应急平台外,湖南移动积极与政府合作,在全省范围内打造了一系列电子政务应用工程,包括政务信息交互工程、“平安城市”视频监控工程、移动行政办公工程、无线城市应用工程等信息化工程,大大提升了政府办公效率,强化了政府与民众之间的沟通,促进社会经济实现高速发展,对推进“数字湖南”建设具有重要意义。

■吴沂珊 肖志凌



## 中移动获手机支付牌照 “刷手机”支付时代大幕开启

日前,中国人民银行发布第三批共61张非金融支付业务许可证(简称“牌照”),一直呼声很高却屡屡落榜的通信运营商赫然在列,中移电子商务有限公司等同时获得牌照。专家认为,这意味着移动支付时代即将到来。

随着移动互联网与电子商务的爆炸式发展,移动支付不仅潜力巨大、增长迅猛,甚至有望成为电子商务的主流支付方式之一。据中国电子商务研究中心统计,2010年中国移动支付市场规模高达202.5亿元,同比增长31.1%。易观智库监测数据显示,2011年移动支付用户达到2.2亿户,市场收入规模将增长78.8%。尚普咨询分析师的预测则更为惊人,他们预计2012年我国移动支付市场规模

将达1000亿元,2013年达到1500亿元。

中国移动旗下支付公司中移电子商务有限公司获得了移动电话支付、银行卡收单两项许可。早先获得第二批牌照的中国移动与银联合资公司联动优势的业务类型为互联网支付、移动电话支付。据专家介绍,中国移动拥有用户规模巨大、信息安全有保障等优势,而第三方支付公司则深谙用户体验、创新机制灵活,两个阵营在移动支付领域似乎免不了有一场“恶斗”。不过,一位业内人士介绍,移动支付包括近场支付、远程支付两种形态,中国移动等运营商目前主要做的是支持传统线下购物的近场支付,如湖南移动推出的手机钱包等,即以手机替代银行卡,而后者重点是支持新兴线上购物

的远程支付,用户须登录手机客户端来操作,因此两者短期内并不会会有正面交锋。

该人士表示,截至目前,央行已累计发放101张支付牌照,牌照已经不是稀缺资源,如何突出新的竞争优势,不少公司已经快速布局。中国移动旗下中移电子商务设在湖南,旨在移植其在音乐、阅读等无线内容领域屡试不爽的基地模式来做支付,同时,中国移动还在不少有条件的城市与当地商铺开展合作,让手机用户能够“刷手机”实现打折消费。总体来说,中国移动发展支付业务更注重实效,也更加稳健。这一方面对于湖南移动电子商务的行业发展带来极大的促进作用,另一方面,对于既想要便捷生活也在意“荷包”安全的亿万用户来说,也不啻是一个福音。

■秦磊



“父母与孩子快乐沟通”校讯通系列报道之2

## 一份特殊的礼物

近日,1600多学生家长汇集在怀化市委礼堂,听心里专家黄悦恒讲《父母与孩子快乐沟通》讲座。这是怀化市移动分公司给“校讯通”、“亲情通”学生家长的一份特殊礼物。

怀化移动有“校讯通”客户12000多户、“亲情通”客户7000多户,属鹤城区分公司服务范围。在服务跟踪、市场调查中发现一些“校讯通”、“亲情通”学生家长在与孩子的心理上“不通”,“校讯通”、“亲情通”,父母与孩子却“不通”,成为家长们的热点和难点。

怀化移动公司向家长们伸出援助之

手,给客户献上一份爱心。请来心里专家黄悦恒教授做《父母与孩子快乐沟通》专题讲座。黄教授从如何掌握孩子的心里状态,与孩子沟通的技巧,不同性格的孩子用不同的沟通方法等方面,深入浅出为在场的父母和孩子上了一堂生动有趣的课。大礼堂内座无虚席,鸦雀无声,有的认真记录,有的不住地点头,整场讲座气氛无比融洽。

讲座完毕,学生家长们都感激地说:感谢移动公司帮我们搬来救兵,使我们懂得与孩子快乐沟通的方法技巧,还是移动公司



图为讲课现场。

贴心。还有一些家长原来没给孩子办“校讯通”或“亲情通”的,当天现场办了“校讯通”或“亲情通”。

■吴家文 张婷婷 刘芳

□业务速递

## 手机阅读——让平凡的生活不平凡

高中还没有念完,肖志跟着同乡挤上了南下打工的火车。家庭经济的困难让这个爱读书的孩子不得不放弃了校园生活。除了几件换洗的衣服,他带了满满一箱子书。

在工厂的生活繁重而乏味,唯有睡前的读书让他忘掉满身的疲惫。渐渐的那些书都被翻烂了,他多么渴望有更多的书!可是工厂附近连张纸都很难找到。后来有朋友告诉他,手机上也能看书,书又多又便宜。肖志为了节约开支一直没有舍得多用手机,没想到手机上也能看书。当他打开移动“手机阅读”时,海量的图书信息让他兴奋不已。于是,简陋的宿舍里,又多了一个如痴如醉沉浸在书海的青年。便捷而又实惠的手机阅读让这个孩子带来了无穷的乐趣,他有了创作的念头。他告诉自己,人生可能平凡,但可以过得更精彩。

手机阅读为客户提供各类电子书内容,包括图书、杂志、漫画等。客户可以随时随地在线或下载阅读各类小说。一点接入多元展现,同时共享同一个人空间信息,最大可能达到无缝阅读体验。

现在就拿起手机,编辑短信“8080”或“手机阅读”发送到10086或10658080,获得手机阅读WAP地址点击链接或者直接登录wap.cmread.com即可开始阅读旅程。我们为您提供了点播和包月包两种形式,您可以发送“搜+书名”至10658080搜到自己想看的书;也可以通过发送以下业务代码到10086即可订购您所喜爱的包月产品:三元精品书包订购代码KTYD#Q3(3元/月);玄幻仙侠书包订购代码KTYD#XH(5元/月);都市言情书包订购代码KTYD#DS(5元/月);历史军事书包订购代码KTYD#LS(5元/月);时尚女频书包订购代码KTYD#NP(5元/月);新书速递书包订购代码KTYD#XS(5元/月)。

您订阅手机阅读书包后,将自动成为湖南移动读书俱乐部会员,并每周获得湖南移动免费赠送的“三湘书讯”彩信。

■杨灿



日前,湖南移动永州东安分公司在县城最繁华的生鲜商业广场举行了“亿万大礼人人送,3G精彩在移动”贺岁促销大型路演活动。现场举行了移动贺岁促销二、三重礼大奖颁奖仪式,精彩的歌舞表演、有奖问答、现场抽奖,引爆了观众参与热情。

■谢文辉 摄